



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

UNESCO Chair in
technologies for development
Lausanne (Switzerland)

COOPTAREA DIASPOREI ȘTIINȚIFICE LA DEZVOLTAREA REPUBLICII MOLDOVA

Stimați membri ai comunității științifice din Republica Moldova,

Dorim să Vă informăm că la 1 ianuarie 2010 Academia de Științe a Moldovei, în parteneriat cu Institutul Federal de Tehnologii din Lausanne (Elveția) și cu susținerea savanților moldoveni din diasporă a lansat proiectul comun moldo – elvețian ce vizează **conectarea diasporei științifice a Republicii Moldova la dezvoltarea țării noastre.**

Obiectivele centrale ale proiectului constau în:

- ✓ **Aprofundarea cunoștințelor bazate pe dovezi empirice** referitoare la condițiile diasporei științifice a Republicii Moldova în diferite țări de destinație, la dorința și oportunitățile existente de colaborare a diasporei cu comunitatea științifică din țară;
- ✓ **Activizarea dialogului politic** prin organizarea unui ciclu de mese rotunde în care se vor discuta implicațiile politice ale fenomenului și se vor formula recomandări privind un mod eficient de valorificare a potențialului diasporei științifice al țării;
- ✓ **Elaborarea unui mecanism** permanent de conectare a diasporei științifice a Republicii Moldova la procesul de dezvoltare a țării de origine.

Pentru realizarea obiectivelor vizate de acest proiect au fost elaborate 2 anchete sociologice care au drept scop identificarea punctelor de vedere (1) ale membrilor comunității științifice și (2) ale diasporei științifice din Republica Moldova, referitor la cele mai eficiente căi de transfer al cunoștințelor, tehnologiilor și experienței. Analiza acestor viziuni ne va permite să identificăm un mecanism unic, fezabil, și permanent de interacțiune și de transfer al cunoștințelor dintre membrii diasporei științifice și țara de origine.

În scopul implementării cu succes ale acestor sarcini, noi, inițiatorii acestui proiect, venim cu un Apel către comunitatea științifică de a susține eforturile noastre comune și de a **participa la completarea unui chestionar electronic accesibil la adresa <http://www.surveymonkey.com/s/BT59HSP>.**

Vă rog să luați în considerație faptul că informația pe care o veți oferi prin intermediul chestionarului este confidențială, va fi folosită exclusiv în scopurile prezentului studiu și nu va fi retransmisă persoanelor terțe. De asemenea, dorim să menționăm că sunteți mereu bineveniți să contribuiți cu propriile idei și inițiative ce ar viza cooptarea diasporei științifice în activitățile de cercetare și dezvoltare în Republica Moldova.

Vă mulțumim anticipat pentru disponibilitatea de a ne asista în buna realizare a inițiativelor ce vizează cooperarea diasporei științifice la procesul de dezvoltare al Republicii Moldova.

Cu stimă,

Acad. Gheorghe DUCA,
președintele Academiei de Științe a Moldovei

Prof. Dr. Jean – Claude BOLAY,
Șeful Departamentului Cooperare al Institutului
Federal de Tehnologii din Lausanne

Prof. Dr. Stella GHERVAS
Membru al diasporei științifice a Republicii Moldova